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Vážení čtenáři, kolegové a přátelé,

letošní rok oslavil náš spolek čtyři roky své existence. Když se podíváme zpátky, je vidět obrovsky posun 
naší organizace. Rok 2020 byl ale jiný, naši republiku i celou zemi postihla nečekaná Pandemie COVID 19, 
která přinesla do naších běžných životu mnoho změn. Najednou se celá země ocitla ve velké nejistotě a 
také strachu o život. Pandemie COVID 19 byla v ČR zaznamenaná 1. 3. 2020. 

Vláda ČR začala jednat o zavedení přísných opatření proti šíření nákazy. Šíření nemoci bylo velmi strmé, 
a proto se vláda ČR rozhodla dne 16. 3. 2020 vyhlásit pro ČR karanténu, tedy nouzový stav. Dle nařízení 
vlády ČR byly uzavřeny všechny školy, služby, obchody, uzavřeny byly také hranice, kdy nebylo možné 
opustit republiku apod. V době nouzového stavu bylo možné zakoupit pouze základní životní potřeby 
jako jsou potraviny, hygienu a léky. Vládou ČR bylo také nařízeno nošení roušek ve veřejném prostranství 
s dostatečnými rozestupy 2-3 m.  Vzhledem k tomu, že byly uzavřeny školy, se děti a rodiče ocitli ve velice 
ztížené situaci. Dle nařízení MŠMT bylo nutné zajistit dětem distanční výuku na dálku. Rodiče museli být s 
dětmi doma. Pokud to bylo možné, zaměstnavatelé svým zaměstnancům nařidili práci z domu tzv. home 
office. Nouzový stav byl prodloužen až do 25. 5. 2020. Poté se začaly rozvolňovat vládou ČR nařízené 
restrikce. Děti směly zpět do škol, avšak za dodržení určitých opatření. V období letních prázdnin se zdálo, 
že pandemie COVID 19 ustoupila, veškeré opatření se postupně rozvolnila. Bohužel po letních prázdninách 
čísla nakažených začala opět stoupat a šíření nákazy COVID 19 začalo být v podstatě nekontrolovatelné. 
Všichni jsme si uvědomovat, že tu máme druhou vlnou pandemie COVID 19, která byla ještě horší, než ta 
první v jarním období. Čísla pozitivních nakažených začaly strmě stoupat až přes deset tisíc nakažených 
denně. Rovněž vzrostl počet obětí této nemoci. Vláda ČR musela opět jednat a vyhlásit tak stav nouze 
k 5. 10. 2020. Šíření nákazy se i po vyhlášení nouzového stavu pro ČR nepodařilo zastavit. Vláda musela 
několikrát nouzový stav prodloužit.

Pěvně věříme, že rok 2021 bude pro naší zemi lepší a pandemie COVID 19 tak nadobro vymizí a zůstane 
pouze černou vzpomínkou a již nikdy se nevrátí. Zůstaňme proto optimištičtí a bojujme za to, ať se již 
víckrát nic podobného neopakuje.   

Úvodní slovo
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Základní údaje spolku

Centrum společného zájmu z.s. se sídlem: Mikulovská 4060/1 
Brno 62800

právní forma spolek

IČO 05139376

DIČ 05139376

Předseda organizace Bc. David Ščuka

kontakt tel.: 607 824 664
email: info@spolecnyzajem.cz

Materiálně-technické podmínky organizace

Učebny 3

Žákovský nábytek školní lavice, tabule, židle.

Vybavení učebními pomůckami. školní pomůcky.

Učebna PC vybavení 4x notebook, tiskárna, 
dataprojektor, plátno.
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Centrum společného zájmu z.s. je neziskovou organizací, která má svojí působnost v jihomoravském 
kraji ve městě Brně. Naše organizace byla založena v červnu 2016. Svým vznikem reagovala na existující 
problémy dětí a mládeže ve městě v Brně. Ideou naší organizace bylo především nabídnout dětem a 
mládeži ze sociálně znevýhodněného prostředí pravidelné bezplatné doučování. Naše organizace oslovila 
příspěvkovou organizaci Drom, romské středisko o poskytnutí vhodného prostoru, abychom tak mohli 
začít svoji činnost. Začátkem roku 2017 jsme spustili náš první projekt s názvem Společně to zvládneme. 
Projekt je zaměřen na pravidelné doučování děti a mládeže věkové kategorie 6 - 15 let ze sociálně 
znevýhodněného prostředí ve městě Brně. V průběhu čtyřleté existence Centrum společného zájmu z.s. 
začal postupně u dětí rozvíjet jejich znalosti a dovednosti, což se také ukázalo na jejich zlepšení prospěchu.

V roce 2017 byla naše organizace podpořena JMK z programu Podpora národnostních menšin 2017. Za 
poskytnuté peníze jsme dětem mohli zakoupit pracovní pomůcky, jako jsou například: psací potřeby, 
papíry, sešity, výtvarné pomůcky, matematické tabulky atd. Kromě toho nám nadace Výbor dobré vůle 
Olgy Havlové poskytl nadační příspěvek na nákup učebních pomůcek.

Snažit se pomáhat dětem ve věku od 6 do 20 let ze sociálně znevýhodněného prostředí v rámci vzdělávacích 
a volnočasových aktivit v sociálně vyloučených lokalitách ve městě Brně. Snažit se přispívat k tomu, aby 
tyto děti měly motivaci ke vzdělání, jelikož vzdělání je jedna z nejdůležitějších hodnot života. Věnovat 
se dětem i během povinné školní docházky, spolupracovat se základními školami, které děti ze sociálně 
znevýhodněného prostředí navštěvují, dalšími neziskovými organizacemi a veřejnými institucemi.

Cílem našeho spolku je především pracovat s dětmi a mládeží ze sociálně znevýhodněného prostředí, a to 
především v oblasti vzdělání a volnočasových aktivit, jako je doučování žáků základních škol, organizování 
letních táborů pro děti atd. Cílem spolku je nejen děti doučovat, ale pracovat s nimi a rozvíjet jejich 
dovednosti, a zejm. je motivovat ke vzdělávání se. I po skončení povinné školní docházky se dětem chceme 
věnovat a motivovat je ke studiu na středních školách, učilištích a vysokých školách. Věříme, že naše snaha 
budou mít pozitivní dopad pro celou společnost.   

O nás

Poslání spolku

Cílem spolku
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V roce 2020 jsme opět pokračovali s projektu „Spolu to zvládneme 2020“. Jedná se projekt doučování 
dětí a mládeže ze sociálně znevýhodněného prostředí ve městě Brně. Tento projekt byl opět finančně 
podpořen viz. níže, těmito poskytovateli dotace.

1. MŠMT – Podpora integrace romské menšiny 2020
2. JMK- Podpora národnostních menšin 2020
3. Výbor dobré vůle Olgy Havlové – Cesty k integraci
4. Nadace Naše díte – program COVID 19 podpora vzdělávání
5. Nadační fond Albert – z program Mimořádná pomoc v době nouze COVID 19.

Projekt s názvem „Spolu to zvládneme“ jsme spustili v roce 2017. Můžeme konstatovat, že za dobu 
realizace projektu jsme mohli u dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí vypozorovat dobrý potenciál, 
který je zapotřebí neustále prohlubovat a rozvíjet. Náš projekt s názvem „Spolu to zvládneme“ byl v 
minulých letech finančně podpořen MŠMT, JMK a rovněž Výborem dobré vůle Nadace Olgy Havlové. 
Náš projekt byl i v roce 2020 finančně podpořen MŠMT z programu Integrace romské menšiny 2020 v 
částce 250.880 Kč, což bylo 70 % celkových nákladů projektu. Celkový rozpočet projektu s názvem 
Spolu to zvládneme činil 358.400 Kč. Následně byl náš projekt dofinancován JMK z programu Podpora 
národnostních menšin v částce 10.000 Kč a nadací Naše dítě v částce 20.000 Kč. Zbývající část projektu 
byla financována z vlastních zdrojů.
Doučování probíhalo v prostorách Střední odborné školy managementu a práva, s.r.o. na ulici Cejl 
61 v Brně. V době nouzového stavu a uzavření škol bylo doučování poskytováno distančně a v domácím 
prostředí dětí, individuálně, pod přísnými restrikcemi dle nařízení vlády ČR kvůli pandemii COVID-19.

Realizovane projekty v roce 2020
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Celkem bylo v projektu počítáno s 20 týdny doučování během roku 2020, 10 týdny v prvním pololetí, 
10 týdny v druhém pololetí. Cílovou skupinou projektu byly děti a mládež ze sociálně znevýhodněného 
prostředí ve věku od 10 – 15 let. Do projektu bylo zapojeno 17 dětí ze 4. - 9. tříd ZŠ. 
Stejně jako v předchozím období se jedná o děti, které mají po konzultaci s učiteli na ZŠ a rodiči, největší 
problém s učivem a u kterých hrozí opakování ročníku.

Projekt má dopad rovněž na rodiny dětí, učitele, pedagogické asistenty ve školách. Nepřímých beneficientů 
je cca 80 osob. Učitelé a pedagogičtí asistenti základních škol, které děti navštěvují, doučování dětí 
považují za přínosné a pozitivní. Jedná se o ZŠ Vranovská, ZŠ 28. října a ZŠ Stará, tedy o základní školy 
ve vyloučených lokalitách ve městě Brně. Děti, které učivo zvládají s obtížemi a nejsou schopny se je naučit 
za pomoci rodičů, byly učiteli a pedagogickými asistenty rodičům doporučeny k doučování. 

Rodiče dětí měli o doučování dětí zájem nejen v době klasické školní výuky, ale zejm. v době distanční 
výuky. V době nouzového stavu jsme úzce spolupracovali se školami a hlavně s třídními učiteli. I v době 
nouzového stavu se naše organizace těmto dětem věnovala, a to především osobními návštěvami v jejich 
domácím prostředí. Úzce jsme spolupracovali s třídními učiteli, kde jsme najednou byli jako prostředníky 
mezi školou, rodiči a dětmi.

Počet přímých beneficientů projektu

Počet nepřímých beneficientů projektu



7

Naše organizace zajistila dětem ze sociálně znevýhodněného prostředí, které navštěvovaly náš doučovací 
kroužek, on-line doučování. Bohužel však ne u všech dětí se podařilo zřídit on-line doučování, jelikož rodiče 
těchto dětí žijí na pokraji chudoby a nemohou si dovolit nakoupit PC sestavy, programy apod.  Tyto rodiče 
byli rádi, že dětem mohou zajistit alespoň základní životní potřeby, a proto bylo nutné děti navštěvovat 
a učit se s nimi v jejich domácím prostředí. Můžeme konstatovat, že v době nouzového stavu si rodiče 
těchto dětí a děti samotné uvědomili důležitost pravidelného doučování. I naší organizaci se potvrdilo, že 
pravidelné doučování dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí je víc než nutné. Rodiče si po uzavření 
škol začali uvědomovat, že najednou nemohou svým dětem pomoci se vzdělávat, jelikož sami nemají 
dostatečnou kvalifikaci a děti se tak najednou ocitly bez pomoci. 

U většiny dětí, kterým rodiče nebyli schopni zajistit on-line výuku i doučování, bylo nutné děti navštěvovat v 
jejich domácím prostředí za splnění aktuálních hygienických podmínek. Doučování probíhalo následovně: 
doučovatel se dostavil za dítětem v předem domluvený čas, seznámil se výukovými materiály, které dítěti 
poskytla škola, a společně tyto materiály nastudovali, vyplnili a trénovali to, co konkrétně dítěti činilo větší 
či menší problém. Bylo však nutné dítě i rodiče více motivovat ke vzdělání, aby více spolupracovali se 
školou, obzvláště v době distanční výuky. Pro naši organizaci jsme museli zakoupit dostatek hygienických 
a dezifenkčních prostředků a jednorázových ústenek, antibakteriálních gelů, mýdel, ubrousků apod. 
Všechny tyto prostředky jsme rovněž poskytovali dětem, které se účastní našeho doučovacího kroužku.  

Doučování v době nouzového stavu COVID 19
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Naše organizace pořádala první ročník projektu Letní škola – Romipen. Projekt byl zaměřen na osvětu o 
romské historii a kultuře po romskou i majoritní veřejnost v jihomoravském kraji. Cílem našeho projektu 
bylo zvýšit zájem u romské populace o svou historii a kulturu. Ve školních osnovách bývá prezentace 
Romů okrajovou záležitostí bez ohledu na to, že Romové žijí na území České republiky několik století. 
Dlouhodobé volání po změnách školních osnov ze strany romských politiků, lidskoprávních aktivistů či 
expertů na inkluzi nebyly dodnes vyslyšeny. Tento společenský nedostatek nedává prostor této menšině 
se o sobě něco dovědět. Romská kultura má svou rozmanitostí mnoho podob a nejde vždy jen o hudbu 
a zpěv. Oproti tradičním romským festivalům, chceme vytvářet prostor k širšímu poznání ke své historie a 
kultury mající obrovský význam v osobnostním rozvoji člověka. 

Projekt Letní škola - Romipen byl finančně podpořen MK ČR z programu Integrace příslušníků 
romské menšiny 2020.

Projekt – Letní škola – Romipen 
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Do projektu bylo celkem zapojeno 9 organizátorů vč. přednášejících a lektorů, personálního a technického 
zajištění + široká veřejnost z řad Romů i neromů, celkem se jednalo cca o 100 účastníků. Z poskytnuté 
dotace bylo hrazeno nájemné rekreačního střediska, propagace celého projektu, cestovné, materiální 
vybavení. Z vlastních zdrojů byly hrazeny výdaje na zajištění cateringového inventáře, spotřební materiál 
a odměny přednášejícím a lektorům. 

Jsme velice rádi, že jsme mohli náš první ročník projektu s názvem letní škola Romipen zrealizovat. Široká 
veřejnost se tak mohla více dozvědět o současné problematice vzájemného soužití Romů ve společnosti. 
Samotná akce se může pochlubit bohatým programem, který jsme připravily pro širokou veřejnost, a to 
zejména pořádaní jednotlivých workshopů romské literatury, romského jazyka, romského tance, vaření 
romských jídel, romské historie, porevoluční aktivity Romů (občanské, politické), vyprávění u ohně o 
holocaustu, meziválečném období 2 světové války. Samotní pořadatelé, lektoři, přednášející, ale i účastníci 
široké veřejnosti měli zajištěný nocleh v chatkách se sociálním zařízením, snídaní, obědem, večeří. Celý 
projekt je také dostatečně prezentován.

Z této dvoudenní akce v rekreačním středisku Pod Templštýnem, v rámci které se realizovalo 6 workshopů, 
2 odborné přednášky na téma romského holocaustu, bylo vytvořeno 1000 ks letáků, 100 ks brožurek, 
fotografie zveřejněné na webových stránkách organizace a sociálních sítích (fb, instagram). Dále byla 
vytvořena videoprezentace, která je volně dostupná na našich webových stránkách k nahlédnutí 
www.spolecnyzajem.cz, sociálních sítích www.facebook.com/spolecnyzajem/. 
Video prezentaci máme k dispozici také na 50 ks CD nosičích, z nichž jedno přikládáme pro MK ČR  
k nahlédnutí společně se závěrečnou zprávou. 
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Tímto bychom chtěli poděkovat všem zúčastněným, lektorům a realizačnímu týmu, kteří se podíleli na 
vytvoření projektu prvního ročníku Letní školy Romipen 2020. Zvláštní poděkování patří Ministerstvu 
kultury ČR, Odbor regionální národnostní kultury za poskytnutí finanční podpory na realizaci našeho 
projektu z programu “Integrace příslušníků romské menšiny„ 

Vzhledem k tomu, že první ročník projektu měl pozitivní odezvu, chtěla by organizace v projektu s názvem 
Letní škola Romipen pokračovat i roce 2021. Pěvně věříme, že se nám i v příštím roce 2021 podaří uskutečnit 
druhý ročník Letní školy Romipen 2021 za větší účasti veřejnosti, lektorů, donátorů, a mohli tak zajistit 
pestrý program pro širokou veřejnost. 

Poděkování Ministerstvu kultury za finanční podporu projektu  Letní školy – Romipen 2020
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• Bc. David Ščuka, statutární zástupce organizace
• Bc. Tomáš Ščuka, místopředseda organizace
• Mgr. Zuzana Ščuková, členka organizace
• JUDr. Marek Hastík, člen organizace
 

• Roman Růžička, matematika, výpočetní technika, správce webu.
• Bc. Tomáš Ščuka, anglický Jazyk
• Bc. Jana Šmardová, český Jazyk
• Mgr. Zuzana Ščuková, dějepis, zeměpis, občanská nauka
• Bc. David Ščuka, mentor a garant projektu 
• Mgr. Irena Růžičková, odborný dohled ,pedagogický pracovník
 

Vedení organizace

Doučovatelé

• Výbor je kolektivní statutární i nejvyšší orgán spolku. Vybor má tři členy.
• Funkční období člena výboru ani předsedy není časově omezeno.
• Členy výboru i jeho předsedu ke dni založení spolku jmenují zakladatelé spolku. Členy výboruspolku 

ke dni zalození spolku jsou:

Bc. David Ščuka 
(tento člen je prvním předsedou vyboru spolku.) 
Datum narození: 21. 7. 1979
Bydliště: Mikulovská 4060/7, 628 00 Brno

JUDr. Marek Hastík
Datum narození: 31. 5. 1972
Bydliště: Bellova 378/25, 623 00 Brno

Mgr. Zuzana Ščuková
(členka spolku)
Datum narození: 16. 1. 1975
Bydliště: Mikulovská 4060/7, 628 00 Brno

Členové a vedení spolku
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• Zakladní škola Vranovská 17, Brno 614 00
• Zakladní škola Náměstí 28. října, Brno 602 00 
• Nadace Neziskovky.cz
• Drom, romské středisko, Bratislavskí 41, Brno 602 00
• Muzeum romské kultury, Bratislavská 65, Brno 602 00 
• Střední odborná škola managementu a práva s.r.o., Cejl 61, Brno 602 00

Spolupracující  organizace

Podpořili nás v roce 2020  

Děkujeme všem donátorům za jejich podporu.
Bez finanční podpory bychom těžko zvládali náše projekty realizovat.



13

I v roce 2021 bychom rádi pokračovali v doučování dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí ve městě 
Brně. Bohužel však situace ohledně pandemie Covid 19 se nevyvíjí dobře, je zcela zřejmé, že bude 
pokračovat i v roce 2021. Proto je velmi důležité v doučování pokračovat více než jindy a těmto dětem 
se věnovat intenzivnějším způsobem. Musíme být připraveni na distanční výuku, posílit a rozšířit pozice 
doučovatelů, děti vybavit potřebnou technikou. Vedle toho je třeba dovybavit i naši organizaci dostatečnými 
počítačovými programy, které umožňují technicky bezproblémovou on-line výuku, kvalitnější tiskárnou, 
kancelářskými potřebami, které jsou rychleji spotřebovávány v době pandemie Covid 19.

Bohužel nikdo nemůže s jistotou říct, kdy se Česká republika vrátí k běžnému životu, a proto je zapotřebí 
se těmto dětem věnovat, zvlášť při uzavření škol. Děti ze sociálně znevýhodněného prostředí jsou v době 
uzavření škol zranitelnější oproti dětem z většinové společnosti, jelikož v domácím prostředí nemají 
vytvořeny vhodné podmínky pro vzdělávání, a rodiče sami nemají dostatečné vzdělání, materiální zázemí, 
které tyto děti nezbytně potřebují.

Chtěli bychom se dětem věnovat každý pracovní den, 3 hodiny denně, a to v předmětech, které jsou pro 
tyto děti potřebné, a to matematiky, český jazyk, cizí jazyk, výpočetní technika a všeobecný přehled jako je 
občanská nauka, vlastivěda apod. Důležité je dětem pomoci s domácí přípravou, starším ročníkům vysvětlit 
učivo, pomoci s přípravou slohových prací apod.

Plány na rok 2021
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Náš tým doučovatelů bychom chtěli posílit o pozici romského asistenta - terénního pracovníka, který bude 
poskytovat služby rodinám dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí. Jeho úkolem bude vyhledávat 
rodiny s dětmi a minimalizovat rizika jejich způsobu života tím, že zvýší informovanost rodičů o přínosech 
vzdělávání pro jejich děti, bude se snažit zvýšit zájem romských rodičů o vzdělávání. Dále romský asistent 
bude úzce spolupracovat s rodiči, se školami, které děti navštěvují, dále nastaví efektivní komunikaci a 
spolupráci mezi romskými rodiči a školami. Jsme přesvědčeni, že romský asistent bude pro náš projekt 
přínosný a potřebný.

Jsme nezisková organizace závislá na dotacích a darech donátorů. I když projekt s názvem „Spolu to 
zvládneme“ financujeme z vlastních zdrojů, tyto finanční prostředky zdaleka nepokryjí celkové náklady 
projektu. Pevně věříme, že v roce 2021 budeme finančně podpoření MŠMT z programu „Integrace romské 
menšiny 2021“ a JMK z programu „Podpora národnostních menšin 2021“, abychom tak mohli poskytovat 
kvalitní službu dětem, které to potřebují. Doučovací kroužek s názvem „Spolu to zvládneme“ pokračuje 
již čtvrtým rokem, děti, rodiče, veřejnost jej hodnotí jako potřebný, a proto bychom neradi náš kroužek 
pro nedostatek financí zrušili, neboť vzdělání je pro děti, zvláště pro děti ze sociálně znevýhodněného 
prostředí, největší hodnotou, kterou jim můžeme poskytnout.

Chtěli bychom na závěr poděkovat všem donátorům, obzvlášť JMK a MŠMT za důvěru a finanční podporu!
Součástí závěrečné zprávy je finanční vypořádání dotace, fotodokumentaci realizovaného projektu s 
názvem Spolu to zvládneme 2020, výstupní zprávy dětí z jednotlivých předmětů. Více informací o naší 
organizaci a realizovaných projektech najdete na www.spolecnyzajem.cz.
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Docházka žáků
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CENTRUM SPOLEČNEHO ZÁJMU z.s. se sídlem Mikulovská 4060/1, 628 00 Brno. 
IČO organizace: 051 39 376
email: csz.info@seznam.cz  scuka1@seznam.cz
číslo účtu: 1022926909/6100
webové stránky: www.spolecnyzajem.cz
facebookove stránky: centrum spolecneho zajmu

Kontaktní údaje organizace:

Bc. David Ščuka 
Tel: +420 607 824 664
email: scuka1@seznam.cz

JUDr. Marek Hastík
Tel: +420 777 507 976
email: akhastik@email.cz

Mgr. Zuzana Ščuková
Tel: +420 736 255 262
email: zuzana.scukova@seznam.cz

V Brně dne  20. 1. 2021                                                                                   zpracoval: Bc. David Ščuka
statutární zástupce organizace
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